

Отчет

Главы администрации Закутчанского сельского поселения Закутского Ю. П.
« Об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2016 год и
перспективы его развития на 2017 год» перед населением.

**Уважаемый Анатолий Васильевич,
члены президиума, присутствующие!**

Вашему вниманию предоставляется, отчет главы администрации поселения
« Об итогах социально-экономического развития сельского поселения за 2016 год и
перспективы его развития на 2017 год»

Отчитываясь о проделанной работе сельского поселения за 2016 год, хочу
отметить, что такие отчеты — это не просто традиция, а жизненная необходимость,
поскольку на них наглядно видно не только, что уже сделано, но главное, что еще
нужно сделать для наших жителей.

Преобразования, происходящие в сельском поселении, во многом зависят от нашей
совместной работы и от доверия друг к другу — доверия людей к власти и наоборот
– власти к людям.

Главными задачами в работе Администрации Закутчанского сельского
поселения остается исполнение полномочий в соответствии со ст. 131 ФЗ «Об общих
принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом сельского
поселения, и другими Федеральными правовыми актами.

Это, прежде всего:

- исполнение бюджета сельского поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений культуры, образования,
здравоохранения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, обеспечение
жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями, организациями всех форм собственности, с
целью укрепления и развития сельского поселения.

Результаты обсуждения по тому или иному вопросу принимаются на Земских собраниях депутатами сельского поселения и утверждаются соответствующими решениями.

Благодаря совместной и плодотворной работе администрации и **Совета депутатов** принято **43** решения, 24 распоряжения необходимых для обеспечения деятельности органов местного самоуправления и обеспечения жизнедеятельности нашего поселения; все нормативно – правовые акты получили положительное заключение прокурора Вейделевского района.

Согласно плана проводились заседания постоянных комиссий.

В 2016 году выдано **1112** справок и выписок, оформлено **26** ходатайств на получение кредитов в Вейделевском ССПОК молоко. Составлено **27** актов обследования жилищных условий многодетных и малообеспеченных семей. Все заявления и обращения рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения, рассмотрено – **49** жалоб и обращений граждан.

Жалобы поступают в основном по вопросам водоснабжения с. Закутское из-за сильного износа водопроводных сетей происходят частые порывы трассы Белый Плес – Закутское, по вывозу мусора, хотя сами зачастую вместо бытового мусора выносим растительные остатки, ветки, и многое другое. Много вопросов по земельным отношениям и по налогам.

В соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации с 2015 года используется официальный сайт администрации Закутчанского сельского поселения, где размещаются график приема главы и сотрудников администрации, нормативные документы, новости, объявления и многое другое.

Реализация полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами. **Доходы бюджета** поселения формируются за

счет собственных доходов и отчислений от федеральных и региональных налогов и сборов, других доходов поступающих в соответствии с законодательством. Объем доходов бюджета на 2016 год был определен, исходя из основных показателей прогноза социально-экономического развития поселения, прогноза налогооблагаемой базы по доходным источникам.

Доходная часть бюджета, включая безвозмездные поступления, исполнена на 101,6%. Собственные доходы выполнены на 113,6%.

Для обеспечения финансирования предусмотренных расходов в бюджет поселения в 2016 году зачисляются в полном объеме земельный налог и налог на имущество физических лиц 100%, а также федеральные регулирующие налоги по следующим нормативам:

- налог на доходы физических лиц - 2%
- госпошлина – 100%

Распределение бюджетных ассигнований по сферам деятельности представлено вашему вниманию на экране.

Расходная часть бюджета формируется в соответствии с нормативами, утвержденными Правительством Белгородской области. Расходы были запланированы, исходя из полномочий поселения, в рамках доходных возможностей и выполнены на 96,8%. Все расходы выполнены в пределах смет бюджетной классификации.

Говоря о бюджете сельского поселения, необходимо подчеркнуть, что он остается «сверх» дотационным. Удельный вес собственных доходов составляет всего 13,3% от общего объема бюджета, а это означает, что в сельском поселении отсутствуют собственные средства на решение элементарных проблем территории. Именно поэтому Администрация сельского поселения очень принципиально и конкретно подходит к анализу задолженности по налогам каждого жителя.

Основными причинами задолженности по налоговым начислениям являются:

1. несовершенство налогооблагаемой базы в налоговом органе, что приводит к многократным сверкам и корректировкам. У людей возникает масса вопросов,

несоответствий по поводу начисления налогов, в связи с этим просьба ко всем налогоплательщикам, всегда сверяйте свои платежные извещения после оплаты со специалистом администрации.

2. в числе задолжников числятся граждане, не проживающие на территории Закутчанского сельского поселения. Приходится устанавливать место жительства данных граждан, разьяснять необходимость погашения задолженности.

Немного слов о **статистике**, по состоянию на 01.01.2017 года численность населения составила 1394 человека, из них:

Детей: Всего 224 человека, в т.ч. дошкольного возраста от 0 до 6,5 лет –102 чел; учащихся от 6,5 лет до 18 лет – 122 чел.

Трудоспособного населения– 754 человека, из них безработных – **22** человека.

Пенсионеров - 416 человек.

На территории администрации расположено 449 жилых домовладения, из них ведущих ЛПХ - 406. В личных подсобных хозяйствах населения имеется- 215 голов крупного рогатого скота, из них **поголовье коров составило - 83 головы.** *(кроме того, овец и коз- 89 голов, поголовье птицы – 3815 голов, пчелосемей- 163, кроликов- 536).*

Закутчанское сельское поселение участвует в реализации программы «Семейные фермы Белогорья». На сегодняшний день общее количество участников программы — 78 человек, семейных ферм — 15, произведено продукции на сумму 8362,0 тыс. рублей. Здесь надо отметить хозяйства, которые держат в ЛПХ более трех коров – это Карпенко Василий Викторович, Бражник Геннадий Федорович.

В 2016 году компания «Русагро» выделила бесплатно поля многолетней травы для того, чтобы люди могли заготовить себе сено, для ведения личного подсобного хозяйства. Директору ПО №4 «Закутское» Бабко Сергею Николаевичу, хочется выразить особые слова благодарности за помощь в наведении порядка, очистки дорог зимой от снега, уборке несанкционированных свалок.

Самым острым вопросом на территории поселения остается **демографическая ситуация**. Количество смертей превышает число рождений. За отчетный период в сельском поселении смертность превысила рождаемость в 2 раза **(в 2015 году в 5,5 раз)**, умерло 14 жителей (на 19 человек меньше чем в 2015 году), а родилось 7 детей (на 1 ребенка больше чем в 2015 году).

Осенью в аллее Новорожденных была организована посадка саженцев деревьев родственниками в честь новорожденных деток.

Не менее важный аспект нашей деятельности как исполнительного органа местного самоуправления это **обеспечение безопасности** жизни каждого гражданина.

Самый эффективный метод работы, это совместные рейдовые проверки УУП, членами ДНД, специалистами администрации и конечно же вовлечение в наведение порядка самих жителей села. Правопорядок зависит от всех нас живущих, и несомненно большинство жителей это понимают. В результате на территории складывается благоприятная обстановка.

Специалистами администрации за 2016 год составлено 5 протоколов об административных правонарушениях, в том числе один по статье 2.11 захламление придомовой территории с наложением штрафа 2000 рублей. Эти меры будут применяться и в дальнейшем в случае не исполнения правил благоустройства, содержания собак, курение в общественных местах.

9-го Мая проведена патриотическая акция «Бессмертный полк». По улицам села с портретами дедов и прадедов прошли все коллективы учреждений и организаций, школьники, учителя, депутаты земского собрания, жители сел, к памятнику Погибшим Советским воинам, где и прошел торжественный митинг. Совместно с администрацией района, управлением социальной защиты, школьниками, чествовали участников ВОВ и вдов умерших участников ВОВ на дому.

Нельзя не отметить и совместную работу совета ветеранов и совета инвалидов нашего сельского поселения. Они принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в поселении – это и благоустройство, и участие в конкурсах, субботниках. Спасибо председателю Советов ветеранов поселения Жукову Николаю Митрофановичу и председателю Совета инвалидов поселения Берестовой Любове Владимировне.

В середине августа в п. Вейделевка, на территории ФОКа, проводилась районная летняя спартакиада среди сельских поселений, в которой наша команда заняла второе место, за что огромное спасибо всем участникам и учителям по физическому воспитанию Полякову Николаю Алексеевичу и Колий Михаилу Николаевичу.

Важнейшее значение в жизни сельского округа имеет охрана и профилактика здоровья жителей, совершенствование системы оказания медицинской помощи населению.

В настоящее время эти задачи решает Закутчанская амбулатория, которая обслуживает и часть жителей Кубраковского поселения. В селе Белый Плес и хуторе Новорослов действуют фельдшерско-акушерские пункты.

На территории поселения находятся два общеобразовательных учреждения детский сад и средняя общеобразовательная школа, где работают трудолюбивые, отзывчивые и целеустремленные люди.

Коллектив Детского сада собственными силами благоустраивает прилегающую территорию, подходя к этой работе творчески и с энтузиазмом. Воспитанники детского сада - победители муниципального этапа и участники регионального конкурса «Я-исследователь 2016». Второе место в муниципальном конкурсе юных дарований «Надежда» в номинации «Лири» и в номинации

«Колокольчики Белгородчины». Коллектив стал победителем районного конкурса «Лучший веб-сайт образовательной организации-2016 года» в номинации «Лучший дизайн сайта». В декабре детский сад получил лицензию на медицинскую деятельность.

За добросовестный труд, большой личный вклад в развитие и совершенствование системы образования почетной грамотой администрации Вейделевского района награждена воспитатель Герасименко Наталья Александровна, благодарностью председателя Муниципального совета награждена заведующая детским садом Орлова Ольга Петровна.

Обеспечением качественного образования и воспитания, развитием духовного потенциала подрастающего поколения занимается муниципальное учреждение Закутчанская средняя общеобразовательная школа, где работают инициативные и грамотные педагоги под руководством Решетняк Елены Михайловны. В качестве критериев оценки развития учащихся, помимо данных успеваемости и качества знаний, служат результаты участия школьников в различных олимпиадах, конкурсах, научно-исследовательской, творческой и спортивной деятельности. Так в 2015 - 2016 учебном году завоевано 102 призовых места, в том числе 3 всероссийского уровня, 9 региональных и 90 районных. Назову некоторые из них. Так под руководством учителя музыки Носач Л.Н. в районном фестивале школьных хоров коллектив учащихся нашей школы занял 1 место, в конкурсе юных вокалистов «Музыкальный калейдоскоп Белгородчины» Колтунова Анна заняла 1 место на районном уровне и 2 место на региональной ступени. В районном конкурсе творческих работ юных корреспондентов «Свой голос» победителем стала Закутская Кристина и почетное 3 место принадлежит Герасименко Анне, в конкурсе художественного слова «Мой край – родная Белгородчина» Щелочева Валерия заняла 3 место (руководитель Прокопенко О.И.), в конкурсе «Неделя интернет-безопасности» 1 место заняла Танчук Александра (учитель Костенко Н.И.), Прокопенко Василий стал лауреатом (учитель Прокопенко Ирина Александровна).

Велик и спортивный потенциал учащихся Закутчанской школы. Под руководством учителей физкультуры Полякова Н.А. и Колий М.Н. Прокопенко Юлия, Закутская Кристина, Руденко Наталья заняли 1, 2 и 3 место в районных соревнованиях по гимнастике, Колий Илья занял 3 место в Первенстве России по волейболу на Региональном уровне. Участвуя в 34-й Открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России – 2016» Аникеенко Виктор занял 1 место, а 2 место – Аникеенко Владислав. И это перечислена лишь малая часть наград, которые заработали учащиеся нашей школы под чутким руководством педагогов-наставников.

Но не только учащиеся принимают участие в конкурсах, смотрах. В этом году Закутчанская школа приняла участие в смотре – конкурсе по организации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работе и стала победителем как на районном, так и региональном этапе, заняв 1 место.

Хочется поздравить весь коллектив работников школы с почетным 2 местом и в региональном смотре-конкурсе на лучшее благоустройство территории образовательных учреждений.

И в подтверждение всего сказанного два учителя Закутчанской СОШ являются лауреатами конкурса «Человек года 2016» в Вейделевском районе - это Решетняк Е. М. и Поляков Н. А.

В поселении ведется активная **общественная и культурная жизнь**. Деятельность домов культуры направлена на повышение культурного, эстетического уровня, нравственного воспитания, организацию досуга всех возрастных и социальных слоев населения. Творческие коллективы являются активными участниками культурной жизни поселения, Вейделевского района и Белгородской области. Так в 2016 году коллектив «Зорюшка» принял участие в 4 межрайонном фестивале славянской культуры «Зеленые святки» в поселке Ровеньки, хореографический ансамбль «Импульс» принял участие в 4 межрайонном фестивале-ярмарке казачьей культуры «От степной слободы начало», вокальный

коллектив «Мелодия» - участник первого Межрайонного фестиваля шансона. Ансамбль «Рябинушка» Белопесенского ДК принял участие в фестивале для людей старшего поколения в г. Белгород, посвященный году Кино. Ежегодно проводятся дни сел и хуторов, различные ярмарки, митинги, концерты. В отчетном году работниками Закутчанского МСДК проведены праздники улиц села Закутское, которые посетило более 400 человек. В 2016 году Закутчанскому ДК исполнилось 50 лет. Был организован и проведен грандиозный концерт, который собрал не только артистов и зрителей, но и выпускников творческих коллективов, тех кто много лет назад выступал на этой сцене. 23 декабря на площади с. Закутское прошло открытие главной елки поселения с участием всех Дедов Морозов, снегурочек, деток детского сада и начальных классов.

На территории поселения работает две сельские библиотеки в с. Закутское и Белый Плес. Библиотекари участвуют в различных праздниках, акциях, конкурсах, выставках. Проводятся занятия в клубе компьютерной грамотности, где за прошедший год было обучено 12 человек. В Закутчанской библиотеке ведется летопись, собран и написан дополнительный материал по написанию истории населенных пунктов нашего поселения.

Сегодня были вручены грамоты победителям районного смотра-конкурса на лучшее художественное и световое оформление зданий, сооружений, частных домовладений к Новому 2017 году и Рождеству Христову. В дополнение хочу вам сообщить, что с. Закутское заняло 1 место в номинации «Лучшее оформление центральной усадьбы», а в номинации «Лучшее новогоднее оформление населенного пункта» х. Избушки занял 1 место, а с. Белый Плес 3 место и это заслуга жителей нашего поселения.

Весной на территории нашего поселения была проведена большая работа по **благоустройству**. Забота о чистоте и красоте вокруг нас – дело каждого. На въезде в с. Закутское посеяна газонная трава, посажена ель и можжевельники, деревья и кустарники, установлены колышки возле каждого деревца.

Вырублена поросль в яру между улицей Центральная и улицей Советская, там же убрана свалка, наведен порядок вокруг Детского сада. Приобретена и установлена возле ДК беседка, выложена к ней дорожка которая в этом году будет обсажена цветами.

Возле здания администрации, высажены голубые ели, посеяна газонная трава и разбиты клумбы, установлены два фонтана. Работниками администрации была изготовлена доска объявлений и две лавочки.

На въезде в с. Белый Плес убраны кучи веток, вырублена поросль, побелены деревья.

В декабре 2016 года защищен **проект благоустройства** нашего поселения на 2017 год, в котором предусмотрена разбивка новых клумб, посадка хвойников, приобретение мусорных контейнеров, установка малых архитектурных форм, обустройство брендового уголка и многое другое.

К вашему сведению бренд нашего поселения теперь будет другим, мы его поменяли в том числе и с учетом ваших пожеланий. Название звучит так: «Хлеб – золото родных полей».

Большую помощь в наведении порядка, в благоустройстве поселения оказывают ТОСы.

ТОСом Вдохновение (председатель Кириченко О. Ф.) приобретены элементы детской площадки и установлены на улице Садовая, обустроена небольшая клумба. На пустыре по этой же улице сделан габион, который в этом году будет обсажен можжевельником.

ТОС Рассвет под руководством Деречиной Е. И. стал лауреатом конкурса «Лучшее территориальное самоуправление Вейделевского района», а звание лучшей улицы получила улица Молодежная с. Закутское. За лучший многоквартирный дом диплом главы администрации района вручен дому №6 по улице Садовая.

Для жителей улицы Народная была приобретена детская площадка, которую они сами установили и обсадили саженцами деревьев.

В парке имени В. И. Рябцева установлена арка и информационная доска. В этом году планируем посадить аллею из лип.

Работы по благоустройству будут продолжены и в этом году. Готовится к защите проект по благоустройству пруда в селе Закутское. Пользуясь случаем прошу всех жителей принять участие в наведении порядка на пруду, особенно любителей рыбалки.

На территории поселения находятся **9 кладбищ** общей площадью 5,4 га., которые требуют систематического ухода. В 2016 году на всех кладбищах вырублена поросль, наведен порядок и завезен песок. Жителей прошу поддерживать чистоту и принимать посильное участие в субботниках.

В 2016 году на период летних каникул были трудоустроены 7 школьников, которые приняли участие в наведении порядка на территории парка, кладбищ и придорожной лесополосы. В этом году так же школьники будут приняты на работу.

Общая протяженность дорог по Закутчанскому сельскому округу составляет 35,4 км, в том числе дорог с твердым покрытием 18 км. В 2016 году был произведён ямочный ремонт дорог по ул. имени В. И. Рябцева, Молодежная, Центральная в с. Закутское на сумму 31700 рублей. Благодаря главе администрации Вейделевского района А. В. Тарасенко построена дорога соединяющей улицу Центральная и улицу Садовая в с. Закутское возле парка имени В. И. Рябцева. Реализуется проект, по установке дорожных знаков в хуторах и селах поселения который рассчитан на три года. За 2016 год установлено 10 дорожных знаков. В этом году будет установлено еще 16.

Хочется отметить слаженную работу трудовых коллективов: домов культуры, детского сада, школы, амбулатории, ПО №4 «Русагро-Инвест», администрации, по наведению санитарного порядка на прилегающих территориях и закрепленных участках лесопосадки вдоль автомобильной трассы от стелы до заправки с. Закутское, их активное участие в выполнении программы «Зеленая столица»,

участие в субботниках и других мероприятиях.

По программе «Зеленая столица» высажены сеянцы дуба на площади 16 га., в т. ч. произведен ремонт на площади 9 га.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить всех тех, кто круглый год принимает активное участие в благоустройстве и уборке своих территорий. Особенно хочется отметить домовладения: Пугач Юлии Григорьевны, Костенко Надежды Владимировны, Попченко Пелагеи Павловны, Закутского Николая Семеновича, Алтынник Александра Анатольевича, Матвиенко Анны Александровны, Бондаренко Виктора Ивановича, Аникеевко Людмилы Ивановны, Прокопенко Анны Ивановны, Прокопенко Александра Александровича Жуковой Валентины Ивановны, Анисимовой Нины Павловны, Бабешко Валентины Тихоновны, Кириченко Ольги Федоровны, Кравченко Екатерины Федоровны и многие, многие другие.

Наше поселение заняло третье место среди 12 поселений в конкурсе по благоустройству территории и это наша с вами общая заслуга.

Хочу выразить благодарность своим работникам администрации, которые в полном объеме и качественно выполняют свои обязанности, ищут и дают ответы на все возникающие вопросы граждан и делают все для того, чтобы сельское поселение было жизнеспособным и развивающимся.

Все мероприятия по наведению санитарно – экологического порядка на территории и бесперебойное жизнеобеспечение населения не могло бы осуществиться без взаимопонимания и функционирования районных структур. Это ООО «Газпром межрегионгаз Белгород», ОАО «Белгородская сбытовая компания», МУП «Тепловые сети», МУП «Коммунальщик», МУП «Водоканал», ООО «Арсенал», филиал ОАО «МРСК – Центра», ПО №4 «Закутское» ООО «Русагро – Инвест».

Спасибо всем вам большое!

Подводя итоги 2016 года, хочется отметить, что наши села и хутора становятся все чище и краше. И в этом большая Ваша заслуга, дорогие жители наших сел. Успехи не приходят сами по себе – за ними огромный труд людей: талантливых, целеустремленных, инициативных и ответственных, живущих рядом с нами. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие малой родины и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и конечно, всех неравнодушных жителей нашего поселения за совместную работу, поддержку и понимание.

Хочу пожелать Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой, достойной заработной платы, удачи, счастья детям и внукам.

Спасибо за внимание и совместную работу!

Доклад окончен.